ГКОУ РО «Ростовская санаторная школа-интернат №28»

Урок науки и технологий 
 2021 год объявлен годом  науки и технологий. 

На протяжении многих веков идет непрерывный процесс накопления знаний. Этот путь начинается от наскальных рисунков и пересказов мифов до создания искусственного интеллекта, призванного помогать человечеству в решении глобальных проблем. 

 Одной из главных целей человечества является передача знаний и научных фактов следующим поколениям. Для этого человек изобрел бумагу, письмо, компьютер, интернет... Из накопленных  знаний со временем выделились Науки. 

Наука – система знаний о закономерностях развития природы, общества и мышления, а также отдельная отрасль таких знаний.

Неотрывно от понятия науки находится понятие «Учёный». Учёный - специалист в какой-либо научной области, внёсший вклад в науку.
Общество с большим удовольствием использует многие научные  достижения и открытия. Мы смотрим кино, летаем на самолетах, звоним по телефону на другой конец света. Когда-то всё это было лишь мечтой. Мы не мыслим комфортной жизни без научных достижений.

Научные изобретения открывают новые просторы, дают большие возможности человеку. Освоение космоса, победы над болезнями, создание роботов, современные технологии производства помогают человеку и улучшают его качество жизни. 
Предлагаем вам посмотреть небольшой этап развития технологий: https://www.youtube.com/watch?v=KxxoNWXpv_E
(просмотр ролика)
За два с лишним века российская наука дала миру много великих имен и открытий. Во всем мире известны имена таких великих ученых как М.В. Ломоносов, И.П.Павлов, Д.И.Менделеев, К.Э. Циолковский, С.П.Королев.

Познакомиться с ними можно в нашей «Научной галерее».
https://drive.google.com/file/d/17vSjlY2BSOHvaLQDqtKugzylqV5KlgV7/view?usp=sharing
(необходимо скачать презентацию с гугл диска и запустить в программе Keynote)

Итак, вы познакомились с некоторыми из выдающихся ученых, которые в разное время совершили много открытий или внесли неоценимый вклад в развитие науки. Некоторые открытия со временем переходят в нашу обыденную жизнь. Так, например
- Лыжи изобрели в Скандинавии около 3000 лет до н.э.

- Мяч изобрели в Египте около 2000 лет до н.э.

- Ножницы изобрели в Китае около 1500 лет до н.э.

- Паровоз был изобретен английским инженером Ричардом Тревитиком в 1803

году

- Первый в мире персональный компьютер был создан в 1944 году в Гарвардском университете (США) и назывался он «Гарвард Ай Би Эм – 1»

- В 1977 году появился Интернет
Планируется, что в 2021 году широко войдет в нашу жизнь 5G, сеть пятого поколения. Апробация версий уже запущена в России, Корее, Швейцарии. Станет надежнее передача виртуальных данных, возрастет скорость соединений. Беспилотники с солнечными батареями обеспечат скорость интернета, в 40 раз превышающую текущую. Компания Google стремительно движется к этой цели. 

Технология 3D печати прочно вошла в современную жизнь. Уже близко развитие биотехнологии для распечатывания жизнеспособных органов. Подобные эксперименты позволяют решить проблему доноров при операциях. Картриджи 3D принтера наполнены суспензией из живых клеток и умным гелем, создающим биологическую ткань.
Компания LG провела анонс своего новейшего телевизора Signature OLED TV R – первого в мире ТВ с по-настоящему гибким экраном, способным сворачиваться в рулон, словно он бумажный.

Как мы видим, каждый век знаменит  своими открытиями и научными достижениями. Проверим,  на сколько хорошо вы знаете знаменитых ученых и   их изобретения. 
 (Интеллектуальная викторина)

Развитие науки приводит к появлению новых профессий. Проверьте себя, на сколько хорошо вы знаете эти профессии.
https://learningapps.org/display?v=p7ojjrqnn21 ( установить соответствие «Наука — профессия)
Мы должны сказать спасибо научному прогрессу, должны сами стремиться внести свой вклад в развитие отечественной науки и техники.

 За вами будущее! https://learningapps.org/display?v=p0h11sd5v21
